Szkoła Podstawowa im. Emilii Sczanieckiej – Lwówek

Zadanie
Kasia sprawdzała szczelność akwarium w kształcie prostopadłościanu. Wysokość akwarium jest równa długości krótszej krawędzi podstawy. Ile litrów wody wlała Kasia do akwarium napełniając je w 75% , jeżeli dłuższa krawędź podstawy ma 60 cm i jest 2,5 razy dłuższa od krótszej krawędzi podstawy? Wykonaj pomocniczy rysunek.

Punktacja
· 1 pkt. – wykonanie rysunku pomocniczego

· 1 pkt. – obliczenie długości krótszej podstawy i wysokości

· 1 pkt. – obliczenie objętości prostopadłościanu

· 1 pkt. – zamiana jednostki sześciennej na litry

· 1 pkt. – obliczenie ile litrów Kasia wlała do tego akwarium

Rozwiązanie

1. Rysunek pomocniczy


                                                                   h = a

      a

                       b = 60 cm

2. Obliczenie długości krótszej podstawy i wysokości

60 cm ( 2,5 = 24 cm – krótsza krawędź podstawy i wysokość (a = h)

3. Obliczenie objętości prostopadłościanu

V = 60 cm ( 24 cm ( 24 cm = 34560 cm3

4. Zamiana jednostki sześciennej na litry

1 litr = 1000cm3

34560 cm3 ( 1000cm3 = 34,56

zatem 34,56 litrów

5. Obliczenie ile litrów Kasia wlała do akwarium

  75% = 3/4

  34,56 litrów ( 0,75 = 25,92 litrów      lub     75% liczby 34,56 = 75/100 (  34,56 = 25,92 litrów    

